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Persoonsvolgend budget (PVB)  -  Meervragen (2)

Uit mijn schriftelijke vraag nr. 487 van 16 mei 2018 naar de vragen naar 
persoonsvolgend budget kreeg ik van de minister de volgende informatie:

- er staan 4005 mensen met een beperking op de wachtlijst met een gemiddelde 
zorgvraag ten bedrage van 19.298 euro. In het laatste half jaar waarvan cijfers 
beschikbaar zijn (vierde kwartaal 2017 en eerste kwartaal 2018) bedroeg op 139 
meervragen het gemiddeld gevraagde budget 26.046 euro, oftewel 35% meer 
dan het gemiddelde budget van alle mensen op de wachtlijst;

- er staan 10.424 mensen met een beperking op de wachtlijst met een gemiddelde 
zorgvraag ten bedrage van 24.198 euro. In het laatste halfjaar waarvan cijfers 
beschikbaar zijn (vierde kwartaal 2017 en eerste kwartaal 2018) bedroeg op 459 
nieuwe vragen het gemiddeld gevraagde budget 37.635 euro, oftewel 55% meer 
dan het gemiddelde budget van alle mensen op de wachtlijst.

Tijdens de commissievergadering Welzijn, Volksgezondheid en Gezin van 10 juli 2018 
stelde ik hier enkele vragen over, maar kreeg geen afdoende antwoord. 

1. Hoe verklaart de minister de enorme stijging van het gevraagde budget, zowel in 
nieuwe meervragen als in nieuwe aanvragen?

2. Bij de omschakeling van de refertelijst naar het persoonsvolgend budget werden de 
toekomstgerichte vragen niet omgezet.

Wordt op een of andere manier bekeken dat bij nieuwe budgetvragen op eenzelfde 
manier wordt gewerkt? Zitten er met andere woorden toekomstgerichte vragen in de 
nieuwe toegekende budgetten of is er een andere verklaring?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 633 van 16 juli 2018
van TINE VAN DER VLOET

1. Het VAPH voert momenteel een analyse ten gronde uit inzake de kost van de gestelde 
vragen en de evoluties hierin. Dit is een vrij complexe analyse waar met allerhande 
parameters rekening gehouden dient te worden. Op dit moment kunnen hierover dan 
ook nog geen eenduidige en sluitende verklaringen aangereikt worden. Het is uiteraard 
wel zo dat de vragen die aan het VAPH gesteld werden voorafgaand aan de invoering 
van PVF steeds gesteld waren in termen van bestaand aanbod. Vandaag gaat het om 
vragen waarbij de volledige ondersteuningsvraag in kaart wordt gebracht én waarbij 
de zorgzwaarte mee in rekening wordt genomen om de toe te wijzen budgetcategorie 
te bepalen.

2. In de nieuwe aanvraagprocedure voor een PVB worden enkel actuele vragen naar 
ondersteuning meegenomen. Net om die reden werden bij de omschakeling van 
Centrale Registratielijst Zorgvragen naar de prioriteitengroepen ook enkel de actieve 
vragen en niet de toekomstgerichte vragen meegenomen.


